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Odborná způsobilost

Název Úroveň

Komunikace se zákazníkem s využitím odborných znalostí z dějin umění a užitého umění 4

Předvedení starožitného zboží před zákazníkem, určení doby vzniku, materiálového a technologického
zpracování, užití

4

Vedení prodejní dokumentace 3

Přijímání hotovostních a bezhotovostních plateb a obsluha pokladny 3

Ošetřování a uložení zboží z hlediska různého starožitného sortimentu 3

Využívání výpočetní techniky a internetu k prodeji v kamenných obchodech a e-shopech 3

Balení a expedice zboží s ohledem na jedinečnost sortimentu  v provozovně starožitnictví 3

Aranžování zboží na prodejně, prodejních výstavách, veletrzích a aukcích 3

Orientace v komisním a aukčním prodeji 3

Platnost standardu
Standard je platný od: 01.03.2023

Prodavač/prodavačka uměleckých předmětů, 10.7.2026 23:29:36 Strana 1 z 3



Kvalifikační standard

Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

1. Vstupní předpoklady pro účast na zkoušce
Uchazečem o zkoušku může být každá fyzická osoba starší 18 let, která získala alespoň základy vzdělání, nebo 
účastník rekvalifikace podle zákona č. 435/2004 Sb., zákon o zaměstnanosti. 
 
Zdravotní způsobilost není vyžadována.
 
Autorizovaná osoba zároveň s odesláním pozvánky ke zkoušce písemnou formou sdělí, kde a jakým způsobem se 
uchazeč může informovat o svých povinnostech a průběhu zkoušky a které doklady/dokumenty musí uchazeč předložit 
bezprostředně před započetím zkoušky.
 
2. Průběh zkoušky
Před zahájením zkoušky uchazeč předloží zkoušejícímu průkaz totožnosti a případně další dokumenty opravňující k 
připuštění ke zkoušce uvedené v části 1. Vstupní předpoklady pro účast na zkoušce.
 
Bezprostředně před zahájením zkoušky autorizovaná osoba seznámí uchazeče s pracovištěm, s organizací zkoušky, s 
jeho právy a povinnostmi v rámci zkoušky dle zákona č. 179/2006 Sb. a s požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při 
práci (BOZP) a požární ochrany (PO), o čemž bude autorizovanou osobou vyhotoven a uchazečem podepsán písemný 
záznam.
 
Zkoušející uzná, a tedy nemusí ověřovat, ty odborné způsobilosti, které byly již dříve u uchazeče ověřeny v rámci 
zkoušky z jiné profesní kvalifikace (nutno doložit osvědčením o získání profesní kvalifikace), a které jsou shodné svým 
rozsahem i obsahem. Rozsah a obsah odborné způsobilosti určují její jednotlivá kritéria a pokyny k realizaci zkoušky 
popsané v hodnoticím standardu. Zkoušející tyto odborné způsobilosti neuzná jako již ověřené, pokud by tím nebylo 
zajištěno řádné ověření ostatních požadavků stanovených tímto hodnotícím standardem (například při nutnosti dodržení 
technologických postupů a časové souslednosti různých činností).
 
Zkouška se koná v českém jazyce.
 
Zkouška je veřejná. Praktická část zkoušky a praktická zkouška není veřejná v případech, kdy to je nutné z hygienických 
důvodů nebo z důvodu ochrany zdraví a bezpečnosti práce. 
 
Autorizovaná osoba zajistí ke zkoušce, tj. k ověření odborných způsobilostí podle tohoto hodnoticího standardu:
 
Pro odbornou způsobilost: Vedení prodejní dokumentace

· ukázky prodejní dokumentace

· různé druhy certifikátů pravosti 
 
Pro odbornou způsobilost: Předvedení starožitného zboží před zákazníkem, rámcové stanovení doby vzniku, 
určení materiálového a technologického zpracování, užití, Ošetřování a uložení zboží z hlediska různého 
starožitného sortimentu, Aranžování zboží na prodejně, prodejních výstavách, veletrzích a aukcích

· nejméně 7 kusů předmětů uměleckořemeslného nebo starožitného charakteru z různých materiálů (nábytek, sklo, 
porcelán a keramika, šperk, předmět z kovu a textilu, výtvarné umění). Každý předmět může být použit pro ověření i 
více kritérií (určení doby vzniku, ošetření a uložení zboží, balení a aranžování, výběr předmětů k opravám a 
restaurování).

 
Pro odbornou způsobilost: Balení a expedice zboží s ohledem na jedinečnost různého starožitného sortimentu

· balící prostředky

· nejméně 7 kusů předmětů uměleckořemeslného nebo starožitného charakteru z různých materiálů
 
Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby, je oprávněna předčasně ukončit zkoušku, pokud 
vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí 
ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede autorizovaná 
osoba do Záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na 
vlastní žádost.

Prodavač/prodavačka uměleckých předmětů, 10.7.2026 23:29:36 Strana 2 z 3



Kvalifikační standard

Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro řemesla a umělecká řemesla, sekce uměleckořemeslná, 
ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK ČR a SP ČR.
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
Asociace starožitníků, o. s.
Rudolfinea, o. s.
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